

民间融资机构拟将统一监管

《威海市民间融资机构管理办法》出台后,将由多部门联合管理

本报3月13日讯(记者 李孟霏) 威海民间融资机构管理拟将有新“杠杠”。13日,记者从威海市金融办获悉,《威海市民间融资机构管理办法》(以下简称《办法》)征求意见已经进入收尾工作,预计本月下旬就将出台正式的《办法》,《办法》出台后,将成为威海市首次对民间融资机构的监管规定。

在《威海市民间融资机构

管理办法》的征求意见稿中,规定了设立民间资本管理公司应具备的几个重要条件,除了包括符合规定的公司章程外,股东或发起人不超过15人,民间资本管理公司注册资本不低于3000万元,应为实收货币资本,且一次足额缴纳,且资产负债率一般不超过60%。自然人入股民间融资机构,应当为所在市区的常住居民。

根据征求意见稿,民间融资机构分为民间资本管理公司和民间融资登记服务公司两种。民间资本管理公司是指由符合条件的自然人、企业法人和其他经济组织发起,经批准在一定区域内设立,针对当地实体经济项目开展股权投资、债权投资、资本投资咨询、短期财务性投资及受托资产管理等业务的公司;民间融资登记服

务公司是指经批准在一定区域内设立,为所在地民间借贷双方依法提供资金供需信息发布、中介、登记等综合性服务交易平台的公司。

该《办法》出台后,将由市金融办、工商、公安、银监多个部门和单位联合组成民间融资机构管理,对民间融资机构全程进行审核、评估、注册登记、办理营业执照等手续。

环翠工商将建商超信誉档案

本报3月13日讯(记者 李孟霏) “3·15”前夕,威海工商环翠分局约谈40余家威海市区的大型商超负责人,除宣传《新消法》外,还对商家常出现的不良行为进行警示。

环翠区消协李婕主任先是对目前大型商超存在的主要问题进行了归纳,其中主要涉及生鲜食品、酒水饮料变质、异味等问题,其次对消费者使用购物卡消费开具发票困难、商家“捆绑销售”、对消费者的个人信息泄露、不公平交易等情况进行警示。

《新消法》即将实施,李主任督促各大商超应加大对消费者个人信息的保护、尊重消费者的后悔权和知情权、加强公平交易的意识。

此外,自今年“3·15”开始,环翠区工商局将对各大商超建立新的信誉档案,并根据调查摸底和消费者的反馈的情况定期向社会公布。

会上,40余家大型商超经营企业代表仔细阅读了《新消法》,并对工商部门提出的新要点和新要求一一记录。“我们知道新的法律出台了,但是自己领会和工商部门解读的效果完全不同,挺有收获的,也算是对我们业务的一种提升吧。”振华商厦的慕经理说。

威海两家餐洗剂企业上“黑榜”

本报3月13日讯(记者 李孟霏) 12日,山东省质量技术监督局网站公布省内企业生产的11种926批次食品相关产品质量进行的省级监督抽查结果,威海市抽检的5家企业中,有两家企业因生产的餐具洗涤剂不合格而登上“黑榜”。

本次共抽查了日用陶瓷、工业和商用电热食品加工设备、餐具洗涤剂、食品用纸包装、食品用塑料编织袋、食品用塑料包装膜、食品用塑料工具、食品用塑料容器8个项目的产品。根据抽查结果显示,本次抽查的玻璃酒瓶、食品冷柜等3种产品涉及44家企业46批次,所抽产品质量全部合格;消毒剂、工业和商用电热食品加工设备、食品用塑

料容器、日用陶瓷、食品用纸包装、容器等8种产品共涉及606家企业880批次,55批次产品质量不合格,主要不合格项目为溶剂残留量(苯类)、氧气透过量、断裂标称应变(纵向)、有荧光性物质等。

此次,威海共有三家企业受检,除威海市水务集团矿泉水有限公司生产的食品用塑料容器(不含瓶盖)合格之外,威海市明美漆化工有限责任公司和威海天鹅洗涤用品有限公司生产的餐具洗涤剂均因总活性物计数不达标被曝光。

据了解,对不合格的产品及其生产企业,威海市质量技术监督部门将依法严查,视情况给予停业整顿的处理。



进社区

13日是第九个国际肾病防治日,来自市立医院肾病科的医护人员走进环翠楼街道西北村社区,为社区居民讲解肾病早期症状、饮食注意及如何防治,并为社区居民免费体检。

本报记者 王震 摄影报道